

北京奥运会会徽遭网上恶搞

奥组委：可能采取法律行动

新华社北京1月16日专电 针对近来一些网站出现恶搞北京奥运会会徽、吉祥物的问题,北京奥组委法律事务部相关负责人日前在接受记者采访时表示,恶搞之风蔓延到北京奥运会会徽、吉祥物上,不仅亵渎了奥运精神,而且也是违反我国有关法律法规的侵权行为,北京奥组委将视事态的发展,保留对某些侵权行为人采取相应法律措施的权利。

户网站上发表了一张恶搞北京奥运会会徽的图片,从发帖者的描述来看,网民“袁佐去边”也只是转帖,并非原创。在恶搞者的“创作”下,原本蕴含浓重中国韵味的会徽完全失去了设计者想表达的舞动、奔跑的奥运精神。其中,代表男厕所的标识将会徽变成了灰黑色,下面的奥运五环标识变成了“男”字,女厕所的标识则更加离谱,给印章中的“京”字“穿”上了裙子。该帖子发表之后已经有千余人次点击,还被收藏进“精华”区,并且在该网站体育板块的首

页放有图片链接。此前,北京奥运会吉祥物也曾遭网民恶搞,有人对五个福娃的头进行了“换头术”,用一些影视歌星的头像代替,版本多达20多个,有的还将其制成恶搞福娃“合集”。北京奥组委法律事务部相关负责人介绍,早在2003年北京奥运会会徽发布和2005年北京奥运会吉祥物发布时,奥组委就曾分别发出公告,就保护会徽、吉祥物的知识产权做出声明,告知任何机构或个人,在任何情况下,均不得将该徽记、吉祥物进

行拆分、歪曲、篡改等变形使用,亦不得将该徽记作为其他图案的组成部分使用。这应在法律上视为北京奥组委对上述恶搞者提前发出的忠告。这位负责人表示,根据《中华人民共和国著作权法》第二章第十条规定,著作权包括保护作品完整权,即保护作品不受歪曲、篡改的权利。作为2008年奥运会会徽、吉祥物的著作权人,北京奥组委有权保护其不被篡改,不论恶搞者是否出于商业目的均构成了侵权。另外,网站为了提高点击率而发布恶搞会徽、福娃,往

往与商业利益息息相关,带有明显的商业目的,是明显的侵权行为。他称,按照奥林匹克运动的国际惯例,会徽、吉祥物等奥运标志不仅具有一般的商业属性,而且还是奥林匹克精神的体现,依法对其进行保护,不仅是从商业角度出发,也是主办国家和主办城市对国际社会的一种承诺,更是对奥林匹克运动尊严的一种尊重。这种随意篡改乃至中伤奥运会会徽、吉祥物的行为是对奥林匹克精神的亵渎。

中国篮协重罚义乌赛区

新华社北京1月16日专电(记者王镜宇)中国篮球协会16日下午在其官方网站上公布了对浙江义乌赛区的处罚决定,该赛区被严重警告、罚款两万元,并且失去了优秀赛区的评选资格。

中国篮协此次对浙江义乌赛区进行处罚,针对的是1月12日CBA第21轮浙江万马队主场对福建浔兴队比赛中发生的球迷闹事事件。

中国篮协在处罚决定中称,比赛开始后,双方拼抢积极,比分呈胶着状态,但观众不时对裁判员对主队的判罚表示不满,辱骂裁判。第二节比赛结束后,浙江队有一个“压哨球”,由于是灯亮后才出手,主裁判宣布无效,引起主场球迷强烈不满进而集体辱骂裁判,并有个别观众向下投掷橘子皮、打火机、球迷棒等杂物。比赛进行至第四节,浙江万马队将比分扳平。当比赛进行至第四节还剩6分20秒时,裁判员判福建队犯规并由浙江队罚球,当时的比分是67:68,浙江队落后一分。这时,记录台计时员没能立即把表停住,停表时已是6分12秒,福建队龚松林到记录台前对比赛时间进行质疑,被技术代表劝回,比赛时间恢复到6分20秒。浙江队两罚两中。此后,观众席上开始有人辱骂龚松林并有一个矿泉水瓶投到场地,因正在进行罚球,未造成比赛中断。比赛继续进行,但观众席上对龚松林和福建队的骂声持续不断。面对场上的叫骂声,现场保安、主持人制止不力。

比赛结束后,福建队在走出体育馆登上大巴时,遭到等候在体育馆外义乌球迷的围堵。少数球迷在个人的煽动下用矿泉水瓶、泥块打砸大巴,司机从安全角度出发将车开到义乌市公安局。

中国篮协认为,比赛过程中主场观众不冷静,成群地辱骂运动员、裁判员,向场地投掷矿泉水瓶及其他杂物,赛区制止不力;比赛结束后,赛区负责人没有给予足够重视,安保措施不到位,致使场面失控,球迷闹事打砸客队大巴,严重影响了联赛形象。为严肃联赛纪律,维护联赛形象,中国篮协根据联赛有关纪律处罚规定给予义乌赛区严重警告、罚款两万元的处罚,并取消优秀赛区评选资格。

中国篮协还表示,《联赛手册》规定:如该场比赛没有电视转播,主队俱乐部必须安排专人进行仲裁录像。但是,该场比赛主队俱乐部、赛区至今不能提供任何影像资料,造成取证困难。

针对有媒体披露的福建队球员龚松林等人做下流手势的问题,中国篮协将继续深入调查。如情况属实,证据确凿,中国篮协将对有关人员给予严厉处罚。



酷热难耐 澳网外场比赛推迟

新华社墨尔本1月16日专电 炎热的天气导致澳大利亚网球公开赛16日外场的比赛不得不推迟。

根据澳网的规定,当温度高于35摄氏度时,澳网外场的比赛应当推迟进行,两个主球场的屋顶也应当关闭。如果在达到规定温度之前已经有比赛正在进行,则应该完成

该比赛。只有在天气状况许可的情况下,比赛才能重新开始。上图:俄罗斯选手莎拉波娃在比赛中忍受酷热。新华社记者 吕小伟 摄

本报海口专电(记者 刘超峰)30名队员顺利拿到上岗证,意味着冬训第一阶段取得大丰收,从今天开始,建业将进入高密度的热身阶段,连续进行七八场高质量热身赛,通过比赛逐渐磨合主力阵容。

随着体测的结束,正在海口冬训的各支队伍都在寻找自己的热身对手,在外援迟迟未到的情况下,建业队主教练门文峰还是按照自己的训练计划进行。四周冬训时间,教练组

以赛代练 磨合阵容 建业热身进入高密度

事先已经作了缜密的安排。第一阶段是球队的体能训练和技战术磨合期,练好体能一次性拿上岗证是首要任务。体测过后,球队将马上转向比赛

期。在这一阶段,外援将逐渐进入球队,俱乐部也将完成内援的引进工作,门文峰最需要的便是通过不断的比赛将他们融入建业战术体系。

上赛季,建业在昆明海埂冬训期间,一度打了十余场热身赛,正是这些比赛为日后球队迅速成熟夯实了基础。

今天上午,建业将迎战中超豪门上海申花队,明天又将和北京国安对垒。除了申花和国安之外,建业还计划与沈阳金德、延边、八一南昌等队伍较量,通过实战,逐渐达到以赛代练的目的,待外援到来之后,筛选出中超联赛建业的主力阵容。



昨天,海口YOYO体测进入最后一天,去年联赛冠军山东鲁能最后一个出场,令人意外的是,参加测试的16名队员,竟有8人被无情“枪毙”,创造了参加海口测试未能通过的最高纪录。损失的8位球员中,赫然包括王亮、宋黎辉、王永珀、舒畅、矫哲等多位国字号球员。这样在海口总共两天的测

试中,共有17个俱乐部的399名运动员参加,其中有58人未能过关,通过率达到85%。多名球员被罚出场,恼羞成怒的山东鲁能俱乐部部分工作人员竟然和球员一起围攻体测裁判,造成恶劣影响。图为鲁能球员矫哲欲讨说法被队友拽住。本报记者 刘超峰 摄

谁也没有想到平静的YOYO体测突起波澜,而导演这场闹剧的主角就是大名鼎鼎的山东鲁能队。16人参加测试,竟有8人被罚下,难怪气得前来督战的鲁能俱乐部老总嗷嗷直叫,尤其是对裁判的严厉执法给予斥责。

作为去年的中超联赛冠军,鲁能的一举一动都引起媒体的高度关注。昨天,最后一个压轴出场的山东鲁能引来了国内众多媒体的目光,然而,鲁能队测试开始后,刚跑到13速时,鲁能就有4名队员被警告,尤其是两名队员被判罚下时,他们不但不听裁判的劝阻仍然继续跑,当被裁判长请下时,这两名队员骂骂咧咧,引起前来观战媒体的嘘声。好戏还在后面,当舒畅、王永珀、王亮犯规被罚下时,气急败坏的王亮愤怒地找裁判理论,直接影响测试的进行,最后还是在鲁能俱乐部老总的吆喝声中,余怒未消的这些“大腕”嘴里还嘟囔着离开测试现场。

未能通过测试,不找自身原因,把主要原因嫁祸于裁判的身上,本身就是一种愚蠢的做法,鲁能是联赛冠军不假,但不能代表这是要大牌的本钱,含沙射影的指责更是无知的表露。对于鲁能等几名队员的过激做法,前来督战的中国足协联赛部主任马成全给予了严厉的批评,他说:“裁判可能在某些环节上出现误差,但绝不是针对哪个人。这么多队员体能不过关,不找原因,而是把气撒到裁判身上,是一种无理取闹的表现。”

中国足球发展这些年,水平不断倒退,对比足球前些年维涛、容志行、张宏根等,我们目前的队员不仅在水平上落后,在人品上更是相差甚远,而这些臭毛病又是谁造成的呢?别把自己太当回事,其实你们就是普通的打工者,要大牌、摆谱,别说没资格,就是有资本,也要掂量一下该不该要。刘超峰

切赫:戴着面罩重返赛场

新华社伦敦1月15日专电 英超劲旅切尔西的捷克门将切赫在因头骨骨折接受手术三个月后,即将重返英超赛场。但他将戴着一个特殊的面罩上场,以防止头骨再次受伤。

在去年10月14日切尔西客场挑战雷丁的比赛中,切赫的头盔被雷丁中场球员斯蒂芬·亨特的膝盖撞倒。切赫当即不省人事被送往医院接受抢救,检查表明切赫头骨骨折。在休养了三个月以后,切赫已经能够在20日对阵利物浦的比赛中出场。捷克国家队将在17日对切赫的头盔进

行最后的检查。“专家已经允许我进行100%的训练。除非出现什么突发状况,我将被允许上场。”切赫说,“但我必须戴面罩上场。”

这个类似于橄榄球运动员比赛用面罩的东西,将保护切赫的头部和耳朵。在本赛季剩余的比赛中,切赫将一直戴着它比赛。“我并不害怕。”切赫说,“通过训练我已经克服了恐惧。某些人会认为说和比赛不是一回事,但我坚信自己已经完全恢复了。”



北京时间1月16日,受膝伤困扰3个月之久的“猎豹”埃托奥出席了巴塞罗那队训练后的新闻发布会,宣告巴萨最锐利武器回归。网 文 摄

北京奥组委官方网站推出英文版电子地图服务

新华社北京1月16日专电(记者 汪涌 高鹏)北京奥组委官方网站16日正式推出英文版奥运电子地图服务。

北京奥组委官方网站根据多年地图搜索的经验和对外国人查询信息的调查分析,在推出的奥运电子地图服务中设置了4个热点信息的专题地图和12个分类信息的专题地图。热点信息专题地图包括比赛场馆、特许商店、地铁站和精品胡同的查询服务。12个分类信息的专题地图包括政府机关、医疗卫生、学校科

研、休闲娱乐、新闻媒体、购物场所、房地产、场馆会所、体育场馆、旅游景点、餐饮服务以及宾馆饭店的相关查询服务。

据了解,北京奥组委官方网站去年1月推出的奥运电子地图中文版服务,是历届奥运会官方网站中首次提供动态电子地图服务。经过了一年的运行实践,北京奥组委官方网站又推出了英文版奥运电子地图服务。据悉,随着2008年奥运会举办时间的临近,将会有丰富的奥运相关信息被整合到地图中。

广州公布亚运村规划方案

新华社广州1月16日专电(记者 贾文军)广州市规划局正式公布了2010年广州亚运会亚运村详细规划方案。预计第16届亚运会比赛项目、参赛人数都将创历届亚运之最,运动员村规模也将达到破纪录的1.4万人。

广州亚运村选址广州南部、番禺区中东部,在规划中的“广州新城”建设启动区内,亚运村规划设计范围2.73平方公里。

亚运村建设包括运动员村、新闻中心、体育馆、亚运公园和其他配套设施。规划设计要求充分体现以人为本精神,环保优先的原则,以亚运村的核心功能为主体内容,设施配置完善、交通便捷顺畅、空间布局充分满足亚运体育盛事的要求并体现岭南水乡特色,强调人与自然的和谐统一。

广州亚运会举办规模初步按1.4万名运动员及官员来考虑。根据初步估计,广州亚运会参赛人员将达到1.3万人,按8%的预留量考虑,预计

运动员及官员人数将达到1.4万左右。运动员村按人均建筑面积28平方米考虑,预计运动员村的建筑面积约为39.5万平方米。

亚运村的整体设计强调公交发达、出行方便的“公交社区”交通理念,亚运村内依靠专用巴士、电瓶车及自行车作为村内人员的主要交通工具。

亚运村运营后,运动员村和媒体村将进行封闭式管理。亚运村工作人员由保安、后勤服务人员及志愿者等构成。根据需求预测,2010年广州亚运会需配置的工作人员将超过1万人。

为避免资源浪费,根据广州市政府要求,亚运村内的运动员公寓和媒体村赛后将作为市民居住区。因此,亚运村建设将充分考虑各类公用设施的赛后利用问题,部分设施因亚运会举办需要,但赛后不适宜改造利用的,则会考虑搭建临时建筑,赛后拆除。据介绍,广州亚运村将在2009年12月建成。



演绎经典 以巨星PK的方式

你进一球,我还一球;你助攻,我传球;你防我,我盯你……这是一场球队之间的经典对决,这是一场巨星之间的经典PK,这是一场值得所有球迷牢记的经典传奇……这就是昨天热火队与湖人队的比赛,韦德与科比的PK向我们演绎了一切经典的元素。

棋逢对手才下得过瘾,将遇良才才杀得起劲。可以说正是韦德与科比的PK演绎了昨日热火队与湖人队比赛的经典。去年的圣诞大战,韦德用40分力压科比的16分带领热火队大胜湖人队,这一切在科比看来也许是一种对他“81分精神”的挑战。不过现在的科比已经不再是前些年那个只顾得分而忽视队友存在的孤傲青年,他明白了球队的胜利对于他才是最重要的,于是有了科比的穿针引线,于是有了湖人队的集体爆发。特别是在加时赛的关键时刻,他一次助攻库克,使后者三分命中后,湖人就此取得优势。在加时赛还剩1分16秒时,又是

科比艰难地在空中转身出手投篮命中,帮助湖人确立了3分的领先优势。而韦德呢,他的表现依然出色,他的得分依旧惊人,尽管他与科比一样助攻了8次,但是他的队友们并没有协助他取得胜利。

韦德与科比的PK,前者在得分上战胜了后者,而后者则带领球队取得了最后的胜利,因此,很难界定韦德与科比间的巨星PK究竟谁更胜一筹,正如韦德抢断科比,快攻扣篮,科比反过来又面对韦德,披地投篮命中一样。不过有一点可以肯定,韦德与科比之间的PK为我们送上了一道视觉盛宴,让我们在NBA的常规赛品尝到了季后赛的滋味。昨天的比赛只是韦德与科比相互PK中的一场,这样的PK对于他们两人来说还会有很多,经典的演绎当然也不会少。科比用一种最务实的方法帮助湖人队取得了胜利,相信韦德也能从中明白一些道理。本报记者 陈凯